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2022 m. gruodis



2022 m. gruodžio mėn. atliktos tėvų apklausos rezultatai:

• Dalyvavo 77 proc. pakviestų tėvų.  Pateikta 20 klausimų su atsakymų 
variantais. Klausimynas sudarytas iš iqes online Lietuva pateiktų 
klausimynų (mokymosi patirtys, mokymasis, ugdymas mokyklos 
gyvenimu)

• 73,8 proc. tėvų teigė, kad jiems rūpi ir yra įdomus mokyklos 
gyvenimas, 25,8 proc.  - kartais domisi tuo, kas vyksta mokykloje, 0,4 
proc. – mažai domina mokyklos veikla
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Mano vaikas lanko būrelius ar kitas 
veiklas, kad galėtų realizuoti save, 

tobulinti gabumus
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Mano vaikas moka mokytis
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Mano vaikas prisiima atsakomybę už savo 
mokymosi rezultatus
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Mano vaikui pamokų užduotys yra 
įveikiamos
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Mokykloje mano vaikas mokomas 
įsivertinti žinias ir gebėjimus

visiškai pritariu ko gero pritariu ko gero nepritariu

visiškai nepritariu Negaliu pasakyti



54,2

31,6

6,7
2,7

4,9

0

10

20

30

40

50

60

1 kategorija

Mokytojai pagiria mano vaiką už padarytą 
pažangą
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Mokytojai pasidžiaugia mano ir kitų vaikų 
išskirtiniais pasiekimais (olimpiados, 

konkursais)
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Esu patenkintas(a) mokykla, kurioje 
mokosi mano vaikas

visiškai pritariu ko gero pritariu ko gero nepritariu

visiškai nepritariu Negaliu pasakyti

54,7

32,9

7,6
3,6

1,3

0

10

20

30

40

50

60

1 kategorija

Mokytojas teikia informaciją apie mano 
vaiko pasiekimus ir pažangą

visiškai pritariu ko gero pritariu ko gero nepritariu

visiškai nepritariu Negaliu pasakyti



49,8

40,9

6,2

0,9 2,2

0

10

20

30

40

50

60

1 kategorija

Visą reikiamą informaciją apie mokyklą 
randu interneto svetainėje
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Mokykla, kuria lanko mano vaikas yra 
jauki
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Mano vaikas jaučiasi saugiai mokykloje

visiškai pritariu ko gero pritariu ko gero nepritariu
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Mokykla imasi veiksmų, kad užkirstų kelią 
patyčioms ir smurtui
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Aš esu informuojamas, kokie pagalbos 
mokiniui specialistai dirba mokykloje
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Mano vaikas gerai jaučiasi klasėje
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Mokytojai su mokiniais elgiasi  pagarbiai ir 
geranoriškai
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Mano vaikas pasitiki klasės auklėtoju
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Mokykloje vaikams organizuojami įvairūs 
renginiai 

visiškai pritariu ko gero pritariu ko gero nepritariu
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Mokytojų įvertinimai atitinka mano vaiko 
gebėjimus
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Išvados

• Dauguma (92,5 proc.) mokinių tėvai patenkinti, kad jų vaikai mokosi 
Vitės progimnazijoje; Progimnazijos aplinkos yra jaukios (91,6 proc.) ir 
vaikai jaučiasi saugiai joje (86,3 proc.). Tėvai reikiamą informaciją 
randa progimnazijos svetainėje (90,7 proc.). Progimnazijoje 
organizuojami įvairūs renginiai jų vaikams (90,7 proc.)

• Tėvų teigimu jų vaikai moka mokytis (84,9 proc.), prisiimti  
atsakomybę už savo mokymąsi (88,5 proc.), užduotys pamokoje yra 
įveikiamos (85,3 proc.).

• Dauguma (79,1 proc.) tėvų teigia, kad jų vaikai mokomi įsivertinti savo 
žinias ir gebėjimus, 87,6 proc. teigia, jog mokytojai teikė informaciją 
apie vaikų pasiekimus ir pažangą.



Rekomendacijos mokytojams

• Užtikrinti, kad mokiniams ir jų tėvams informacija apie mokymąsi 
būtų teikiama laiku, būtų informatyvi ir skatinanti kiekvieną mokinį 
siekti asmeninės pažangos.

• Organizuoti pamokas, skatinančias mokinius savivaldžiai mokytis, t. y. 
kelti mokymosi uždavinius, nusimatyti mokymosi rezultatų vertinimo 
kriterijus, pasirinkti mokymosi būdus, atlikti užduotis 
bendradarbiaujant grupėse, porose, jas pasitikrinti ir įsivertinti ir pan.



Rekomendacijos tėvams

• Užtikrinant mokymosi tęstinumą namų aplinkoje, svarbu sudaryti 
sąlygas vaikui laisvai rinktis mokymosi būdus ir strategijas, mokymosi 
veiklos eiliškumą, leisti savo pasirinkimą derinti su individualiais 
poreikiais ir galimybėmis. Tėvai, laikydamiesi savivaldaus mokymosi 
sistemos namie, turėtų būti ne „mokytojai“ (atliekantys tokį pat 
vaidmenį, kaip mokytojai mokykloje) ar „mokiniai“ (rengiantys dalį 
namų užduočių už vaiką), o vaiko mokymosi pagalbininkai bei 
partneriai, padedantys jam pačiam atlikti užduotis, išmokti mokytis, 
gebėti valdyti savo mokymosi procesą ir pan. 


